



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 3 (16734)

СРЕДА, 5 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



РАВНЯТЬСЯ НА ГВАРДЕЙЦЕВ ПЯТИЛЕТКИ!

60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу

Дорогой Леонид Ильич! Многогранный коллектив предприятий промышленности химического волокна горячо и сердечно поздравляет Вас, руководителя КПСС и Советского государства, выдающегося политического деятеля нашего времени, со славным юбилеем и награждением орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Мы, как и все советские люди, видим в Вас человека, коммуниста, который все свои знания, кипучую энергию и огромный опыт отдает делу процветания социалистической Родины, построению коммунистического общества. В своей многогранной и напряженной деятельности Вы, Леонид Ильич, проявляете огромную заботу о развитии отечественной химической индустрии. Сердечное Вам спасибо!

С большой радостью сообщаем Вам, дорогой Леонид Ильич, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие в честь Вашего дня рождения, досрочно, 25 декабря 1976 года, впервые в нашей стране превзошли миллионный рубеж годовой выработки химических волокон. Наибольших трудовых успехов в ускорении выпуска миллион тонн волокна добились коллективы Барнаульского, Мо-

гилевского, Черниговского, Калининского, Клинского, Курского производственных объединений, Даугавпилсского, Каунасского, Кировского, Красноярского и Светлогорского заводов. До конца года выработано такое количество сверхпланового химического волокна, из которого можно изготовить более 50 миллионов квадратных метров костюмной и платьевой ткани.

На предприятиях химических волокон проводится значительная работа по повышению эффективности производства и улучшению качества продукции на основе внедрения новой техники и прогрессивных методов организации труда. Только за счет интенсификации действующих мощностей и организационно-технических мероприятий Могилевское производственное объединение «Химволокно» увеличило на 40 процентов мощности по производству волокна лавсан, Балаковское производственное объединение — более чем на 20 процентов вискозного волокна, Барнаульское производственное объединение — на 25 процентов в год. На предприятиях промышленности успешно внедряется комплексная система управления качеством труда и продукции, что позво-

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ХИМИЧЕСКИХ ВОЛОКОН МИНХИМПРОМА

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляю вас со знаменательным событием в вашей трудовой жизни — досрочным выпуском в 1976 году миллиона тонн химических волокон. Такого рубежа промышленность химических волокон достигла в нашей стране впервые.

Ваше достижение является весомым вкладом в практическую реализацию решений XXV съезда КПСС по удовлетворению постоянно растущих запросов советских людей в товарах широкого потребления высокого качества.

Этот успех стал возможным благодаря творческой активности всех трудящихся отрасли, большой организаторской и политической работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций пред-

приятый, умело направивших инициативу и энергию трудовых коллективов на широкое использование внутренних резервов, повышение эффективности производства и качества продукции на основе внедрения новой техники и прогрессивных методов труда.

Выражаю твердую уверенность в том, что все работники промышленности химических волокон, продолжая славные традиции, используя накопленный опыт, приложат свои знания и силы для успешного выполнения заданий пятилетнего плана.

Желаю вам крепкого здоровья, личного счастья, новых творческих успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Л. БРЕЖНЕВ.



Ударная вахта инициатора

Барнаульское производственное объединение «Химволокно». Большим почетом и уважением пользуется в его коллективе кавалер орденов «Знак Почета» и Грудной славы III степени крутильщица Валентина Поломошнова. Этот авторитет завоеван вдохновенным, самоотверженным трудом. По-ударному работает Валентина и в новом году. Валентина Поломошнова — инициатор движения «Пятилетку — за три года».

НА СНИМКАХ: В. Поломошнова; в крутильном цехе капронового производства.

Фото В. Садчикова.

ПОБЕДИЛИ БАРНАУЛЬЦЫ

Давно и успешно соревнуются между собой коллективы цеха 140 барнаульского завода «Трансмап» и первого механического цеха Уральского турбомоторного завода. Недавно трансмапцы высажали в Свердловск для очередного подведения итогов трудового соперничества. У цеха 140 оказался несколько лучший показатель по выполнению государственного плана и более высокий коэффициент качества продукции. Барнаульцы на этот раз победили.

В ходе встречи, как обычно, представители соревнующихся цехов нашли для себя немало полезного от взаимного сравнения результатов производственной деятельности. Трансмапцы позаметили опыт организации борьбы за высокую ритmicность и культуру производства. Свердловчане передали у барнаульцев опыт механизации и автоматизации некоторых трудовых операций.

ПРИМЕР ЛИДЕРА

Повышенные обязательства брала на первый год пятилетия доярка колхоза «Память Кирова» Ефдокия Дмитриевна Яковлева. И с честью их выполнила, надоев от каждой коровы 3.500 килограммов молока вместо 3.200, как планировалось раньше. С первых дней второго года пятилетия Ефдокия Дмитриевна вновь показывает пример, перебарывая ежедневное задание по надоев молока на 25—30 процентов.

Третьковский район.

СЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ

Бригада Валентина Захаровича Куркова и Раисы Ивановны Вершининой в минувшем году за месяц в месяц выходящая победителями в социалистическом соревновании коллективов Барнаульского филиала валяной обуви. Этой славной трудовой традиции они верны и сейчас. Довольствительно — итоги их первой рабочей смены. Оба коллектива перевыполнили задание почти в полтора раза. Такой высокой темп они решили выдерживать в течение всего второго года пятилетия.

Ударный труд передовиков производства принес к хорошему общему результату. За один только день обучения изготовили сверх графика 464 пары валенок — на 18 процентов больше, чем планировалось. А всех видов продукции вышито дополнительно на 7.600 рублей.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

начала второй год пятилетия одна из лучших доярок Александровского отделения совхоза «Алтай» коммунист Валентина Ивановна Филиппова. В. И. Филиппова обслуживает 80 коров, с первых дней второго года пятилетия она возглавила социалистическое соревнование доярок отделения.

А. ЧЕБУШОВ. Табунский район.

ВСТРЕЧНЫЙ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Отметить юбилейный год трудом, достойным стремление коллектива Барнаульской овчино-меховой фабрики воплотиться в конкретные цифры встречного плана. Решено выпустить продукции дополнительно к годовой производственной программе на 180 тысяч рублей, значительно улучшить качество изделий, сэкономить 400 квадратных метров сырья и полуфабрикатов.

Одновременно намечены пути достижения таких показателей. Большую выгоду принесет, например, внедрение новейших высокопроизводительных стригальных и швейных машин, центрифуг и другого оборудования. По рекомендации художественного совета предприятия и с учетом спроса потребителей начинается освоение пяти улучшенных моделей шубной и меховой одежды. Ведется подготовка к аттестации в первом квартале на государственный Знак качества детского мехового пальто.

Фактически каждая доярка за смену обслуживает по 105 коров. Причем за два с половиной часа. В дальнейшем в колхозе планируют увеличить нагрузку на доярку до 125 коров.

Укрупнены группы и у скотных. Этому способствует комплекс. Он тоже строится по собственному проекту — двухэтажный, с верхней галереей, которая будет подавать корма из цеха в комплекс.

Новая технология уже применяется на ферме. Эффект очевиден. Сократилось около 20 дойрок, в результате только экономика на их зарплате составляет в год около 25 тысяч рублей. Надой по сравнению с прошлым годом значительно увеличился — к 1 января 1977 г. он был довоен до 2.400 килограммов молока от каждой коровы. В таком росте производительности животных и повышении производительности труда работников — главное свидетельство высокой эффективности комплекса.

Н. СОЛОНОВ. Краснощековский район.

ПРОСТОТА РЕШЕНИЯ

— За последние три года основные фонды нашего колхоза возросли в два раза и сейчас составляют около четырех с половиной миллионов рублей.

(Из доклада на колхозном собрании).

завидия производства поможет распутать сложный клубок проблем отстающего хозяйства. Он перебарвал не один десяток проектов комплексов, выясняя то, что проще, дешевле и эффективней (простота

ную перестройку хозяйства. Заманулись на более масштабную стройку. На другой год на территории растущего животноводческого городка здесь стало концентрироваться все животноводство колхоза,

возникли контуры огромного здания. Был заложен молочный комплекс на 1000 коров. Он был построен за полтора года. Это был своеобразный феномен для района — за такой короткий срок хозяйственно в глубокий срок хозяйственно колхозе построен самый простейший и производственный, сравнительно дешевый комплекс. Он обошелся колхозу в 540 тысяч рублей, тогда как сметная стоимость комплекса

В Государственном комитете цен Совета Министров СССР

Государственный комитет цен Совета Министров СССР снижал с 5 января 1977 г. государственные розничные цены на следующие товары:

Верхние трикотажные изделия из эластичных, объемных и полизбирных текстурованных нитей в среднем	на 12 процентов;
мужское, женское, детское белье из аператных и капропетатных нитей в среднем	на 10 процентов;
чулки с котонных машин из капроновых и эластичных нитей в среднем	на 25 процентов;
салочки женские с верхом из искусственной и синтетической кожи в среднем	на 10 процентов;
холодильники емкостью до 120 литров включительно, в среднем	на 12 процентов;
пылесосы в среднем	на 15 процентов;
магнитофоны типа «Союз», «Иней», «Томь», «Воронеж», «Электроника» и другие аналогичные магнитофоны в среднем	на 20 процентов;
магнитную ленту в среднем	на 23 процента;
электробритвы типа «Атланта», «Москва», «Харьков», «Эра», «Киев» и другие аналогичные электробритвы в среднем	на 20 процентов;
телевизоры первого класса типа «Горизонт» в среднем	на 17 процентов;
радиолы и радиоприемники типа «Рига», «Орион», «Гиза» и другие аналогичные радиолы и радиоприемники в среднем	на 5 процентов;
закаленную стеклянную посуду в среднем	на 10 процентов;
шариковые и первые авторучки в среднем	на 5 процентов;
аккордеоны, баллы, гармошки в среднем	на 5 процентов;
лекарства в среднем	на 5 процентов.

Государственный Комитет цен Совета Министров СССР одновременно повысил розничные цены на ковры и ковровые изделия, ткани из Нату-фальбового шелка и изделия из хрусталя.

С 5 января 1977 г. повышена также стоимость пошива одежды по индивидуальным заказам населения.

Повышаются цены на некоторые новые виды книжной продукции — улучшенного оформления. При этом на детскую литературу, учебники, политическую и массовую ли-тературу по опыту цен остаются неизменными. В целях устранения убыточных отдельных видов транспортных перевозок и упорядочения обслуживания населения вводятся новые тарифы с 1 апреля 1977 г. на пользование такси и воздушным транспортом, а с начала навигации 1977 года повышаются тарифы на перевозку пассажиров морским и речным транспортом с учетом типа и комфортабельности судов.

В ВЫТОВКЕ ШУМНО... Видит бригаду, и главный инженер управления только что предпринимая заключить договор на подряд...

и вярды. Только пощупав на донке экскаватор, а следом — тректор. Надо кое-где расчистить траншею: песок, обваливаются стены.

Дальнейшее повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна, особенно пшеницы, возможно только при углублении семеноводческой работы в колхозах и совхозах.

Второй половиной года зерно имеет высокую влажность и натуру, по нескладно мельче стандарта. Поражение вредителями в

лесостепи получено с гектара по 27,9 центнера зерна — на 3,8 центнера больше. Сорты засухоустойчивы, но хорошо отягиваются на орошении; в Ключевском сортоучастке да

вых сроков сева, довольно холодно. На сортоучастках восточных и предгорных районов края дал средний урожай с гектара по 16,6 центнера —

область Новосибирская-67 — в Новосибирской области, в Алтайской-20 — в Казахстане. Из этих районов можно завести зерно высокой репродукции для широкой производственной проверки.

Успешно начинается размножение нового сорта Пелина-20 в Алтайской МНС. Еще в 1974 году специалисты хозяйства стали размножать его на полях сортоучастка.

НОВЫЕ СОРТА ПШЕНИЦЫ — ПРОИЗВОДСТВУ



урожай на 6 центнеров выше стандарта. Для восточных и предгорных районов края с 1977 года районирован сорт сильной пшеницы Новосибирская-67. С 1978 года предлагается расширить его районирование на центральные районы края.

на 2,8 выше Скалы. Только в районе Красногорского сортоучастка Крайних обочек оказался равным. В центральном районе края Новосибирская-67 за те же годы дала по 24,8 центнера с гектара — на 1,2 выше Саратовской-29.

Быстрее внедряются новые сорта сильной пшеницы, по качественным показателям превосходящих стандарт, позволяют хозяйствам, особенно восточных районов края, не только получать высокие стабильные урожаи, но и значительно укрепить экологию.

ОЧЕРК ПОДРЯДНАЯ ИСТОРИЯ

ЧЕЛОВЕК РОЖДЕННЫЙ ОКТЯБРЕМ

— Подряд — стоящее дело. Не вря о нем давно пишут и говорят. Настала и нам пора. Полагаю: надо заключать договор.

Такого мне видеть не приходилось. На участке и раньше бывали перебои в снабжении. В этом случае каменщики просто сплывали по площадке, куряли, валялись «косяки» и требовали акт на простой. А эти акты и не записывали — работают, да еще как!

железу: договор надо соблюдать. И вернусь к прерванной работе. Через десять минут прибыл главный: — Кто тебе, Чупин, позволил держать машину? Ведь договорился же с нами: дет блоков — мы уходим. Это не каприз — мы не можем нарушить ритм, держать людей то туда, то сюда. От этого мало проку. Сейчас нам и здесь работу перепоручат.

— Правильно говоришь, бригадир, — поддержали рабоче. Чупин совсем недавно пришел на участок. Небольшого роста, но поджарый, энергичный, он сразу привлек внимание. А и еще давно знал, что Чупин — опытный строитель, хороший организатор, человек, совершенно не терпящий лени и обмана.

Несколько раз в день обходя объекты. Однажды на бровке траншеи теплоотрассы подождит ко мне человек: — Вы здесь прораб? Очень приятно. Но что вы делаете! Поставили трактор в конце траншеи и растягиваете тросом. Кто так поступает! Неужели нельзя было разложить вдоль тросы и — подвешивать краном?

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР сейчас на другой работе и старается выполнять ее возможно лучше. И начальник уже не участка, а отдела труда и зарплаты Барнаульцстрой. А история эта с бригадой и ее подрядом не забывается. Ведь есть в ней нечто поучительное, правда? Сейчас убеждать в необходимости бригадного подряда никого не приходится. Рабочие сами требуют его, потому что умеют быть подлинными хозяевами стройки. Значит, за чем дело? За организацией. Инженерной, технической, снабженческой. Заинтересованностью всеобщей. Этого требуют дело, судьба строительных пластов.

Земля на трассе была уже открыта. Дважды обогла вокруг траншеи. Потом бригадир вылезал что-то в блокпост. — Выписывайте материалы

Разбирается человек в нашем деле, а мне смешно. Он даже попросил от возмущения. Тогда говорю: — Выгляните, пожалуйста, вверх: провода высокого напряжения. Спасибо бригадир, это он придумал — трактором-то. Видите: неплохо получается, а главное — без риска.

В. БАРЫШЕВ.

В десятой пятилетке, — за счет различных источников финансировали мы могли бы построить подбора десятка садов и ясел. Однако мощностя стройтреста крайне ограничена, и в план нам включили только двадцать одну коллективу.

Для детских дошкольных учреждений промышленности специально спроектированные приборы и механизмы. Основной фонд детских дошкольных учреждений города принадлежит промышленным предприятиям. Естественно, все работники садов, ясел, комбинатов являются членами заводских коллективов. И я слышал жалоб на то, чтобы их в чем-то ущемляли, ставили бы в неравноправное положение с рабочими, служащими завода. Правда, так называемую «тринадцатую» зарплату получают немногие из числа тех же, и пример, явля. Поэтому для этого надо работать на перспективу не менее двух лет. А среди младшего обслуживающего персонала текучесть очень велика.

Четыре года подряд товарищи по работе выбирают Надежду Ивановну Степанову секретарем группы народного контроля Озерного опытно-показательного лесхоза. Это ответственное поручение Надежда Ивановна выполняет с душой.

Между тем люди, которые могли бы уметь, со знанием дела управлять новой техникой, грамотно ее обслуживать, в Камне централизованно не готовит. Каждое предприятие учит рабочих или самостоятельно, или посылает их в училище другого города. В итоге случается, что новейшее оборудование или выводится из строя неподготовленными людьми, или работает далеко не на полную мощность. Немало техники было выведено из строя, пока маслосырзаводы научились относительно правильно с ней обращаться. На маслосырзаводе до сих пор проставает автомат по расфасовке молока в бумажные пакеты. Только причина здесь не одна. Как выяснилось уже после сооружения корпуса, автомат в нем не размещался. Ошибка в проектировании дорого обошлась государству.

Горьбытбодение открыло овчинно-меховой цех. Заказов сразу же посыпалось столько, что администрация была вынуждена приостановить прием. Теперь требуется не меньше года, чтобы переработать поступившее сырье. И снова кадры стали камнем преткновения. Когда открывали цех, то собирали тех, хотя бы мало-мальски был знаком с новым делом. С трудом сколотили коллектив, приступили к делу и сразу же застопорились. И это отнюдь не случайно. Ведь за год не было проведено занятий о подготовке кадров.



НЕ ПРОХОДИТ И ГОДА,

чтобы в промышленных предприятиях города Камня не появилась какая-либо новинка. На мебельной фабрике устанавливаются автоматические линии по изготовлению и отделке шитов, более современное оборудование монтируется на авторемзаводе, а горьбытбодение открыло овчинно-меховой цех и т. д. На вновь построенных предприятиях, естественно, устанавливаются самые современные станки и машины. Импортное оборудование работает на маслосырзаводе. Заключается строительством крупного элеватора, и там самые современные процессы лягут на плечи машин.

Выход один: нужно учиться. Конечно, не при Камени, то особых надежд возлагать не приходится. А вот мебельщики обучаются новому делу прямо в цехе, у станка или автоматической линии. Метод старый, испытанный, но нежизнеспособный. Новичок не способен с первого дня выпускать высококачественную продукцию. Правда, он числится поначалу в учениках, но если его учитель, к примеру, приборел, то самостоятельно трудится на его месте. Линию ведь не останавишь.

НАЛАДЧИК В ДЕФИЦИТЕ

Таких переменах нельзя не радоваться: техника не только облегчает человеческий труд, но и помогает заметно увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество. Однако добиться всего этого весьма непросто. Машина, на которой трудится неподготовленный рабочий, не может гарантировать сама по себе ни количества, ни качества.

Этих профессий с каждым годом требуется все больше и больше, а серьезных, деловых разговоров по их подготовке в Камне пока не слышно. Между тем со временем проблема станет еще острее.

ДЛЯ ТЕБЯ, СТУДЕНТ!

Учитывая выдающиеся заслуги А. А. Фадеева в развитии советской литературы и в связи с 75-летием со дня его рождения, Совет Министров СССР постановил уредить стипендию имени этого замечательного писателя.

УЧЕНЫЕ Новосибирского академгородка разработали для Рубинского оригинальный план социального развития города на ближайшие двадцать лет. В нем научно обоснованы пути решения проблем, касающихся развития экономики, культуры, повышения благосостояния населения. Но особый упор сделан на формирование восточнее развитой личности. И далеко не последнее место отводится в этом процессе детским дошкольным учреждениям.

И имеют сомневаться детских садов, комбинатов и ясел ясел, однако и здесь нуждаются многие сотни. И только в строительстве № 46 положение с детскими дошкольными учреждениями относительно хорошее.

Н. Н. Эйзенбах. — Работа беспокойная, к тому же тяжелая. А ведь без ясел мы не обойдемся и в век роботов. Ребенку нужны ласка, душевное тепло, он хочет, чтобы его подержали на руках, поиграли с ним. А потому надо понимать престиж этой профессии.

ЗА КОМПЛЕКСОМ ПРОБЛЕМ

ребенок приходит в школу, имея определенную запас знаний, понятий, навыков. Но главное, в его сознании уже выработаны основы коллективизма, развиты навыки, которые предостоят школе, пионерской организации, комсомолу. Воспитанный летсада заметно отличается от ребенка, раннее детство которого проходило дома. Недавно мне довелось побывать в детском комбинате № 19, принадлежавшем тракторному заводу. Около трехсот малышей воспитываются здесь.

Почему так получилось? По словам заместителя председателя горисполкома Л. Л. Быстровой, виноваты во всем предприятия. Так, к примеру, машиностроительный завод за десять лет не построил ни одного дошкольного учреждения. Один единственный детский комбинат построил за всю историю пятилетки АТЗ. За все годы своего существования завод зацепился за ясл и яслы, а не за детские дошкольные учреждения. Так, комбинат завода зацепился за яслы, а не за детские дошкольные учреждения. Так, комбинат завода зацепился за яслы, а не за детские дошкольные учреждения.

Плохо с механизацией труда работников детсадов и ясел. Возьмите кухонные механизмы, скажем, ту же мясорубку. Предназначенная для общепита, детсадовской кухни, она в быту не так проста. Может, стоит одну из мебельных фабрик края специализировать на выпуск мебели для детских дошкольных учреждений.

Н. Н. Эйзенбах. — Работа беспокойная, к тому же тяжелая. А ведь без ясел мы не обойдемся и в век роботов. Ребенку нужны ласка, душевное тепло, он хочет, чтобы его подержали на руках, поиграли с ним. А потому надо понимать престиж этой профессии.

НА СТОЛЕ ДВА НЕБОЛЬШИХ БРУСКА, НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД ИЗ РАЗНОГО МАТЕРИАЛА

Один испещрен продольными рыльками волокнами, напоминающими структуру древесины. Так неузнаваемо изменился металл, прележавший всего лишь час в растворе соляной кислоты. Другой после подобной обработки даже не изменил цвета. От разрушения его спасли ингибиторы — замедлители коррозии, синтезированные в одной из лабораторий Института органической химии Академии наук Армянской ССР. Небольшая добавка этого вещества в кислоту — в 100—300 раз снижает скорость коррозии и позволяет достичь степени защиты металла до 99,9 процента.

Созданию ингибиторов ученые института приступили по заказу Саратовского управления буровых работ, в десятый пятилетке перед саратовцами встала важная задача. Для открытия новых нефтяных и газовых месторождений требовалось бурение глубоких разведочных скважин. Но из-за высоких температур на глубинах оборудование и арматура не выдерживали кислотную обработку, проводимую в призабойных зонах для увеличения притока нефти и газа из пластов. Кислота разъедала металл. Помочь буровикам взялись ученые. Они на-

чально поиск «допинга», небольшого добавки которого к соляной кислоте защита бы трубой и все оборудование от коррозии, но не изменяла бы свойств самой кислоты.

Эту работу мы выполнили совместно с Ереванским политехническим институтом и учеными Саратова, — сообщил руководитель исследований академик АН Армянской ССР А. Бабалян. — Политехни-

РУКОТВОРНЫЕ ПОЧВЫ

Золотая медаль ВДНХ СССР вручена за создание искусственных почв и реконструкцию холмистого ландшафта кандидату сельхозочков наук Р. Я. Столбову. По разработанному им методу в Латвии уже введена в сельхозоборот почти тысяча гектаров земли, не уступающих по плодородию лучшим равнинным угодьям.

ЧЕТЫРЕ ГОДА ПОДРЯД ТОВАРИЩИ

Четыре года подряд товарищи по работе выбирают Надежду Ивановну Степанову секретарем группы народного контроля Озерного опытно-показательного лесхоза. Это ответственное поручение Надежда Ивановна выполняет с душой.

Н. МАРКОВ, КОРР. «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

детально изучив электрохимический процесс растворения металла, помогли подобрать правильные компоненты для новых ингибиторов. Контрольные работы взяли на себя нижегородцы. Там испытываются синтезируемые нами соединения. На днях мы получили сообщение о том, что новые ингибиторы успешно выдержали проверку. Они сохраняют металл при высоких температурах.

И. МИКУРОВ, КОРР. «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Стоимость гектара искусственных земель сравнительно невелика. Затраты окупаются в течение трех лет. Сейчас во многих хозяйствах республики ведутся работы по созданию новых массивов искусственной почвы.

«ДОПИНГ» ДЛЯ МЕТАЛЛА

Созданию ингибиторов ученые института приступили по заказу Саратовского управления буровых работ, в десятый пятилетке перед саратовцами встала важная задача. Для открытия новых нефтяных и газовых месторождений требовалось бурение глубоких разведочных скважин. Но из-за высоких температур на глубинах оборудование и арматура не выдерживали кислотную обработку, проводимую в призабойных зонах для увеличения притока нефти и газа из пластов. Кислота разъедала металл. Помочь буровикам взялились ученые. Они на-

ТРИТИКАЛЕ—КУЛЬТУРА БУДУЩЕГО

Ученые Волжского научно-исследовательского института органического земледелия подвели итоги двухлетних опытов возделывания на землях Нижнего Поволжья новой зерновой культуры — тритикале. В условиях Волгоградской области озимый сорт тритикале Амфилоид-206 даже на малоплодородных почвах дал высокий урожай. Так, на орошаемом участке совхоза «Россия» Николаевского района было получено с каждого гектара по 71 центнеру зерна. Порадовал урожай и на богаре: в колхозе «Рассвет» Михайловского района

ДЕТАЛЬНО ИЗУЧИВ ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС РАСТВОРЕНИЯ МЕТАЛЛА, ПОМОГЛИ ПОДБОРТЬ ПРАВИЛЬНЫЕ КОМПОНЕНТЫ ДЛЯ НОВЫХ ИНГИБИТОРОВ.

Контрольные работы взяли на себя нижегородцы. Там испытываются синтезируемые нами соединения. На днях мы получили сообщение о том, что новые ингибиторы успешно выдержали проверку. Они сохраняют металл при высоких температурах.

М. ЕРЕМЯНЦ, КОРР. ТАСС.

Ученые Волжского научно-исследовательского института органического земледелия подвели итоги двухлетних опытов возделывания на землях Нижнего Поволжья новой зерновой культуры — тритикале. В условиях Волгоградской области озимый сорт тритикале Амфилоид-206 даже на малоплодородных почвах дал высокий урожай. Так, на орошаемом участке совхоза «Россия» Николаевского района было получено с каждого гектара по 71 центнеру зерна. Порадовал урожай и на богаре: в колхозе «Рассвет» Михайловского района

КУЛЬТУРА ЯЗЫ, ПО ОЦЕНКЕ УЧЕ-

ных, заслуживает самого пристального внимания. Она обогатит рядом ценных качеств. По зимостойкости тритикале приближается к ржи, успешно переносит зимние сибирские зимы. Амфилоиды превосходят пшеницу по содержанию белка, обильнее высеивают минеральные вещества. И, пожалуй, самое главное их достоинство — высокая урожайность — 60—70 центнеров с гектара.

И. МИКУРОВ, КОРР. «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Тритикала имеет высокие кормовые качества. Каждый гектар дает по 500 центнеров зеленой массы.

И. МИКУРОВ, КОРР. «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Тритикала имеет высокие кормовые качества. Каждый гектар дает по 500 центнеров зеленой массы.

И. МИКУРОВ, КОРР. «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Тритикала имеет высокие кормовые качества. Каждый гектар дает по 500 центнеров зеленой массы.

В СВЯЗИ С ИСТЕЧЕНИЕМ СРОКА полномочий народных заседателей районных судов...

судьи исполняют его обязанности возложить на одного из народных заседателей. Это одно из проявлений равноправия судей-профессионалов с народными заседателями.

Кузьмин (Усть-Пристанский районный суд); И. П. Дергунов, В. П. Бороткина, А. Д. Гребенюк (Калманский районный суд) и другие.

Разговор ведет юрист НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Они оказывают большую помощь в исполнении судебных решений и приговоров в части имущественных взысканий, в проверке исполнения судебных определений, поведения условно осужденных, в организации и проведении отчетных докладов перед избирателями, в пропаганде советского законодательства, оказании помощи товарищеским судам и т. д.

Народный заседатель — это общественный деятель с широким кругом задач и интересами, наделенный большими правами. В этой связи ясно, насколько ответственным должен быть подход к выбору народных заседателей.

Чтобы самостоятельно решать вопросы, народным заседателям необходим минимум юридических знаний. С этой целью с избранными народом проводятся занятия.

В НАРОДНОМ СОБРАНИИ ЕГИПТА

КАИР. (ТАСС). Закончилась пятнадцатая сессия в Народном собрании Египта по программе правительства. Она была одобрена большинством голосов — членами центристской правительственной партии, лидером которой является премьер-министр Египта М. Салем.

В период подготовки и проведения выборов важно организовать отчеты народных судей и народных заседателей перед избирателями, чтение лекций по правовой тематике, глубоко и доходчиво пропагандировать советское законодательство, мероприятия Коммунистической партии и Советского государства за дальнейшее развитие советской демократии, укрепление социалистической законности и правопорядка.

В. УЛЬЯНОВ, начальник отдела юстиции крайисполкома.

Интерес к трудам Л. И. Брежнева

«Отава» выпустит к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции четвертый сборник выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на финском языке...

У. К. Кекконеном высшей государственной награды Финляндской Республики — Большого креста ордена «Белой розы Финляндии» с цепью.

источниками, на которые ссылаются в научных работах, в значительных общественных выступлениях. Книжки эти не только прочно вошли в фонд библиотек, используются как учебные пособия, но и залежируются и на прилавках магазинов.

П. КУВАЛА, соб. корр. АПН, Хельсинки.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ

В НАРОДНОМ СОБРАНИИ ЕГИПТА

КАИР. (ТАСС). Закончилась пятнадцатая сессия в Народном собрании Египта по программе правительства. Она была одобрена большинством голосов — членами центристской правительственной партии, лидером которой является премьер-министр Египта М. Салем.

Заявление Исполкома КПИ

МАДРИД. (ТАСС). Исполнительный комитет Коммунистической партии Испании опубликовал заявление, в котором приветствует освобождение Генерального секретаря ЕКПИ Сантьяго Каррильо и других руководителей партии.

ЭКСПАНСИОНИСТСКИЕ ПЛАНЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Предложение президента Дж. Форда о присоединении Пуэрто-Рико к США в качестве 51-го штата вызвало негативную реакцию.

Чулки с золотом

Шерстяной чулок по-прежнему остается самым надежным местом для хранения тайных состояний. Подсчитано, что в эти дни в личном владении французских граждан находится 15 процентов мирового запаса золота.

ВТОРАЯ ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

Стояла Раховского картоно-бумажного комбината Василия Колесова после работы легче всего отыскать в клубе. Почти каждый вечер приходит он сюда на репетицию самодельного ансамбля «Карпати».

В составе их оркестра различные народные украинские инструменты: трембита, сопилки, цимбалы, бубны, барабан, традиционные для карпатских горцев-гуцулов. Любимство, что все без исключения музыкальные инструменты ансамбля сделаны руками самих исполнителей.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.

К ВЫХОДУ В СВЕТ СЕДЬМОГО ТОМА «ИСТОРИИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ 1939—1945 гг.»

Вышел в свет седьмой том «Истории второй мировой войны 1939—1945 гг.», подготовленный Институтом военной истории Министерства обороны СССР совместно с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, институтом всеобщей истории и истории СССР Академии наук СССР.

В труде широко использованы документы архивов СССР и зарубежных стран и новые документальные источники. Издание осуществлено Военным издательством Министерства обороны СССР.

ЖИВЕТ АНСАМБЛЬ

АНСАМБЛЬ ПЕСНИ И ТАНАЦА — один из четырех народных самодеятельных коллективов Дворца культуры химиков. В кабинете директора ДК Николая Егоровича Емельянова собрался хормейстер ансамбля Петр Николаевич Черепанов, балетмейстер Василий Александрович Воробьев, концертмейстер Борис Иванович Булюнов и Михаил Кузьмич Курьян, художественный руководитель Борис Михайлович Зелинский.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.

Второй том седьмого тома «Истории второй мировой войны 1939—1945 гг.»

Вышел в свет седьмой том «Истории второй мировой войны 1939—1945 гг.», подготовленный Институтом военной истории Министерства обороны СССР совместно с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, институтом всеобщей истории и истории СССР Академии наук СССР.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.

Чулки с золотом

Шерстяной чулок по-прежнему остается самым надежным местом для хранения тайных состояний. Подсчитано, что в эти дни в личном владении французских граждан находится 15 процентов мирового запаса золота.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.

Заявление Исполкома КПИ

МАДРИД. (ТАСС). Исполнительный комитет Коммунистической партии Испании опубликовал заявление, в котором приветствует освобождение Генерального секретаря ЕКПИ Сантьяго Каррильо и других руководителей партии.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.

Экспансионистские планы

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Предложение президента Дж. Форда о присоединении Пуэрто-Рико к США в качестве 51-го штата вызвало негативную реакцию.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.

ЭТО БЫЛ как раз тот случай, когда мелкий говорит: «Безнадежно». В больницу угандийского города Масана в критическом состоянии доставили женщину из далекой деревни, затерявшейся в джунглях провинции Южная Буганда.

«ДОКТОР, ВЫ СПАСЛИ НАШУ МАМУ»

Советский врач Лина Магомедова была поставлена перед альтернативой: решиться на трудную, затяжную операцию или смириться и не подвергать больную тем более, что шансов на успех было не больше, чем пять из ста.

И операция началась. Длится она несколько часов. Не раз казалось, что больная скончалась на операционном столе, однако искусство и воля врача на этот раз победили.

Ю. САВИЦКИЙ, корреспондент ТАСС, Кампала.

Старость в страхе

В Нью-Йорке, известно, глядишь, если бы воровец уже не делал? Каждый день в газете «Нью-Йорк таймс» в разделе «Из блокнота полицейского» можно прочитать об ограблениях и убийствах престарелых в бесчисленных городах. Воровство в отношении пожилых людей особенно легкой добычей для преступников.

В. СИМОНОВ, корреспондент АПН.



